



今日路桥

讲述路桥故事 传播路桥声音 弘扬路桥精神

以「拆」开路 系统治理 再创路桥民营经济新辉煌

本报讯(全媒体记者 周 益)12月4日下午,区委书记潘建华召集各牵头部门召开传统产业优化提升方案制定工作汇报会,贯彻落实五届市委第21次常委会精神,研究部署我区传统产业优化提升行动工作任务。区委常委、常务副区长杨剑参加会议。

会上,区环综委、区经信局、区交通运输局、区市场监管局等相关单位分别汇报了老旧工业点改造提升三年行动计划、小微企业创业园建设三年行动计划、物流产业优化提升三年行动计划、旧市场整治提升搬迁三年行动计划等工作方案。

潘建华说,党的十九大报告指出,建设现代化经济体系,必须把发展经济的着力点放在实体经济上。优化提升传统产业是振兴实体经济、深化供给侧结构性改革的重要内容。市委市政府对此高度重视,将其视为贯彻落实党的十九大精神的有力行动,视为彻底改变台州面貌的“华山一条路”,视为台州民营经济再创新辉煌的关键一步。

潘建华要求,全区上下务必要按照市委常委会部署精神要求,统一思想,提高站位,科学谋划,痛下决心狠抓传统产业彻底优化升级,努力在传统产业优化提升行动上走在全市前列,为再创路桥民营经济新辉煌,助推路桥裂变发展、赶超发展奠定坚实的基础。要紧紧把握发展机遇,以全市实施传统产业优化提升三年攻坚行动为契机,趁势而上,借好东风,以“唯有彻底转型,才能再创新辉煌”的决心,坚决打赢这场硬仗,努力做到一年见成效、两年基本完成、三年彻底转型,努力打造成台州传统产业优化提升样板区。要做好顶层设计,围绕走在全市前列的目标定位,拉高标杆,科学谋划,研究制定好实施方案和配套政策,做到规定动作做到位,自选动作有创新。要坚持以“拆”开路,为传统制造业的优化提升腾出空间和资源;要科学布点,引导产业规范发展,优化提升发展动能;要系统治理,坚决淘汰落后产能,全面根除消防安全隐患,再造传统产业新优势新辉煌。

潘建华强调,各相关部门要强化组织保障,坚持一抓到底,成立专班运作,按照一图一表一方略,明确时间表、任务表,列出问题清单,实行责任捆绑制度,坚决打赢十大攻坚战;要形成合力,打好政府引导、企业主体、市场运作的组合拳,形成比学赶超、整体推进的工作局面;要积极争取上级政策支撑,重点破解好土地、规划

两大要素制约,从而把转型升级工作向纵深推进。

弘扬和合文化 服务路桥发展

我区召开专题研讨会

本报讯(全媒体记者 许 炳)为学习贯彻党的十九大精神,挖掘中华优秀传统文化蕴含的思想观念、人文精神、道德规范,助力台州和合圣地建设,12月1日下午,我区举行了“弘扬和合文化、服务路桥发展”专题研讨会。

《和合文化视域下路桥“公厕革命”理念之路》《《和合文化与育人实践》《和合文化视域下市民素质探索》……会上,5名主题征文活动应征代表结合自身体会,就和合文化的学术研究、文化建设、工作实践等方面,通过PPT形式进行演绎,相关专家学者一对一进行点评与探讨。大家认为,和合文化博大精深、源远流长,它既是中国传统文化的精髓、更是当代的“东方智慧”,既有文化价值、更有实践意义。而在服务路桥发展上,需要不断打造文化标志,多出文化精品,让和合文化在服务路桥发展上“有标志、能展示、可感知”,让和合文化走进生活、提升文明、融入治理,打造和合文化的实践高地。

“公厕硬件设施是否齐全,能否满足各类人群的需求,这在和合文化视角下体现着城市品质和人文关怀。”在交流环节,来自区综合行政执法局的何仙力认为,“和合圣地”是台州城市文化层面的定位,是台州的城市气质,在日常生活中越是“人皆掩鼻而过”的细小之处,越要加强管理以提升城市的文明指数,从而体现和合文化的包容性和影响力。

“台州是中华和合文化的标志地、传播地、实践地。专题研讨会上,专家及代表的观点立意新颖、内容丰富、贴近现实,让人受益匪浅。”区委宣传部副部长、社科联主席蔡荣斌表示,接下来,弘扬和合文化、服务路桥发展工作更要深入研究,精心谋划,把理念变成思路,把思路变成行动,一步一步抓好落实和推进。

“政务e站”实现“就近最多跑一次”

全国首个引入人脸识别系统的政务服务

□全媒体记者 於徐阳

家住路北街道嘉绿苑小区的梁法是位个体退休人员,日前,他带着身份证到区行政服务中心的“政务e站”来“尝鲜”。

老梁要办理的业务属于社保服务类的“离退休人员生存验证”,按照操作提示,他要点击“离退休人员生存验证”一栏,再在身份证感应区“刷卡”,随后进入“刷脸”程序。老梁对着摄像头微微一笑,屏幕上就显示出了他的身份信息,随即提示“验证通过”。

三个简单步骤,老梁就给自己办好了“生存证明”,让他直呼“太方便了”。退休后,他每年都要到社保窗口去办理证明,现在只需在家门口的

服务终端露个脸就能完成。

“政务e站”是我区今年重点打造的综合型政务服务自助服务平台,依托区、镇(街道)、村(居、社区)三级便民服务中心实体网点体系来投放的自助终端。该平台突破了服务内容单一,深度融合浙江政务服务网,模拟“综合人工窗口”,是目前省内“规模最大、功能最新、覆盖最广、业务最综合”的政务服务平台,大力推动了网上办结率的提升,快速实现电子政务的应用、推广和普及。“政务e站”的这项“刷脸”功能,是全国首个引入人脸识别系统的政务服务。

据区行政服务中心党委委员罗超介绍,目前,全区共投放自助终端30台,建成“政务e站”网点23个,布

点范围包括区行政服务中心、社保办事大厅、所有镇(街道)便民服务中心、中国日用品新商城以及区农商银行长浦网点,并下延至4个社区、5个村(居),可为全区70%以上的办事群众打造一个家门口全年无休的“15分钟政务服务圈”。

目前,“政务e站”已开通行政审批、公共服务、社会民生三大类业务,办事群众可以在这终端办理行政审批申报、公积金查询打印、社保查询打印等200多项业务。

在桐屿街道坐应村的“先锋代跑中心”,新来的“政务e站”成为了另一位“高级代跑员”,村民尤卫玲通过服务终端顺利打印了社会保险金凭证。“买房、孩子读书都要社保证明,

得到社保中心的窗口去打印,无论开车还是坐公交车,来来回回少说也要一两个小时,现在不出村就能打印了。”尤卫玲得知“政务e站”已经启用,便迫不及待地尝试了一回。

“接下来,我们将陆续开通交通类、医疗类、教育类等跟群众工作生活密切相关的服务事项,加快形成集成效应。”罗超表示。

24小时自助服务“政务e站”的推广,是我区“最多跑一次”改革的再次升级,不但要让群众跑得少,而且要跑得近、跑得舒心,实现“就近最多跑一次”。



小手拉大手 共走平安路

12月4日中午,小朋友进店入户宣传交通安全知识。当日,路南街道妇联联合路南小学,开展“小手拉大手 共走平安路”交通安全大实践活动。“小交警”与家长们一起上街宣传交通安全知识,劝导行人文明过马路、指挥交通秩序、清理街头垃圾等,在全社会营造“人人讲安全,时时讲平安”的良好氛围。

全媒体记者 王保初 摄



双水路东延工程预计年底完工

本报讯(全媒体记者 项 鑫 通讯员 李美娇)站在珠光路和双水路的交叉口,双水路东延建设工程现场一片火热,工人们正忙着实施箱涵建设。这条贯通椒江、路桥两区的东西向大动脉,预计今年年底前完工,告别“断头”状态。

据了解,双水路东延工程西起珠光路边线,向东延伸至椒江界,道路总

长286米,道路宽60米,项目总投资约1260万元,主要包括道路工程、雨水工程、污水工程、箱涵工程、绿化工程和交通安全工程。建成后将是一条行车速度为60千米/小时,双向三车道的城市一级主干道,连接起大环线,并与腾达路、路桥大道平行,极大缓解城区交通压力,促进椒江、路桥两地融合发展,提升城市形象。

“设计中,充分考虑道路排水,采用雨污分流制,雨水管东侧接入,自西向东排入双水河,污水管道往南接入腾达路污水主管,最终往南接至5号泵站。”路北街道农办主任罗天波说,286米道路将设置检查井8座,以方便后期管道维护。

记者从路北街道五水共治办获悉,为保证洋张泾补水,避免形成死水,该

工程还专门设了水泵抽水到洋张泾。而出于河道行洪规划的要求,双水河与洋张泾采用了3座箱涵连通,意味着双水河经过箱涵有一个90度转弯,流入洋张泾,以实现水体正常流通。



一站式 标准化 全覆盖

我区居家养老服务照料中心建设完成率达193%

□全媒体记者 周璐茜

居家养老服务照料中心建设是我区十分重视的一项民生工程。截至目前,全区已建成281家居家养老服务照料中心,其中城市社区17家,农村社区264家,基本实现社区居家养老服务照料中心全覆盖。今年,新建居家养老服务照料中心29家,完成市级要求15家的目标任务,完成率达193%。

目前,我区共322支居家养老服务志愿队伍,3610名志愿者,服务覆盖老年人数60480人,享受服务老年人数为38460人。

星级评定更标准

11月22日上午,走进桐屿街道坐应村居家养老服务照料中心,三五成群的老人们围坐在一起拉家常,旁边几拨老人正下着象棋,不少人围着观战,一派和谐温馨的景象。

“这边是健身区,那边是休闲区,这里是食堂……”村里居家养老服务志愿者边走边说,提供居家养老服务以来,大家都和老人们建立了深厚的朋友谊,“家长里短老人都会跟我们说,也会关心我们的生活情况,我们已经成了忘年交。”

据悉,居家养老服务照料中心建设主要是为有需求的老年人提供服务,特别是为高龄、空巢、独居、生活困难的老年人提供集中托养、健康、休闲和上门等服务,并协助做好老年人信息登记、身体状况评估等工作。而为了更好地提升居家养老服务照料中心,直面广大群众的需求,我区对自愿申报的养老机构进行了星级评定。

据悉,除了今年新建的居家养老服务照料中心不参与评级,螺洋街道二友村、上寺前村,横街镇湖头村、沙山村,峰江街道亭屿村,路北街道管前村,金清镇塘上村和蓬街镇幸福村

等8家被评为市“四星级”社区居家养老服务照料中心,路桥街道古街社区等24家被评为“三星级”居家养老服务照料中心,路桥街道人峰社区等58家被评为“二星级”居家养老服务照料中心,路桥街道永跃村等50家被评为“一星级”居家养老服务照料中心。

居家养老更便捷

自2013年10月10日螺洋街道二友村居家养老服务照料中心在我区率先成立以来,我区居家养老服务照料中心进入了建设的“快车道”,也倍受广大群众的欢迎和好评。

“从前觉得,儿女都大了,我们老人在家里,就随便剩菜剩饭凑合吃一点,现在有了居家养老服务照料中心,一天三餐不仅村里管吃的,餐餐有肉,荤素搭配,营养第一,还时常有娱乐活动,生活质量提高了很多。”管前村一名老人乐呵呵地说道。

“一百双十”破难攻坚 | 为民办实事冲刺全年红

“我的老母亲八十几岁了,平时一个人待在家里很孤单,我们忙于工作难以照料。村里有了居家养老服务照料中心,我们也更放心了!”螺洋街道的余先生对此点了个赞。

“我区居家养老服务照料中心总建筑面积102495平方米,总床位数4917张,建设资金为6214万元,其中财政补助2232万元,运营补助438万元。建有老人食堂98家,享受就餐、配餐服务的老人有1185人……”区民政局副局长、分管领导徐桂生一边报出数据,一边拿出全区居家养老服务照料中心分布、建设图纸告诉记者,近年来,我区通过加大投入加快建设,已基本形成了城市社区15分钟、农村社区20分钟左右的居家养老服务圈,为城乡居家老年人提供更方便、快捷的服务。